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A kék-piros szín a parlamentben

Brassó, febr. 13.

Komjáthy Béla országgyűlési kép
viselő a költségvetés tárgyalása alkal
mával folyó hó 3-án a parlamentben 
tartott beszédjében Széli Kálmán nem
zetiségi politikáját bírálta és számos 
esetet sorolt fel, a mely szerinte mind 
azt bizonyítja, hogy mily merészen moz
golódnak a nemzetiségek azóta, hogy 
Széli Kálmán a nemzetiségi ügyosztályt 
feloszlatta. Felemlítette a többek közt 
a brassói zászlórendeletnek 
Széli Kálmán által történt 
visszavonását, valamint a Mayer 
Maritta esetét és a magyar jegyzőkönyvi 
nyelvet satb.

Széli Kálmán múlt pénteken vála
szolt Komjáthy Béla vádjaira és egyen, 
ként czáfolta meg azokat, a Ház zajos 
helyesléseitől kisérve. A nagyszabású 
beszéd hosszasabban foglalkozott a bras
sói zászlórendelettel és ezt a részét 
szószerint közöljük, a mint következik;

„Most jövök egy kérdéshez, a melyet 
a t. képviselő ur a legrészletesebben tár* 
gyal és a melyben engem egyenesen sze
mély szerint vádol meg. (Halljuk! Halljuk !) 
Azt mondja, pro primo, hogy én az állam
titkárom rendeletének visszavonásával, úgy 
intézkedtem a brassói zászlókérdésbem 
hogy minden magyar ember meg volt gya- 
lázva nemzeti önérzetében és ezt úgy ál
lítja oda, mint olyan dolgot, a melyben 
én az eddigi állásponttal ellenkező állás
pontra helyezkedtem; másodszor pedig, 
mint olyan dolgot, a melyet én tettem 
személy szerint, mert az én államtitkárom 
más nézetben volt, más rendeletet adott 
ki és én az eddigi rendeletet megszün
tettem.

Azt mondja ugyanis a képviselő ur, 
— ne hogy közbeszólásával fárasszam t. 
barátomat, fel fogom olvasni — (olvassa) ; 
„Tudvalevő, hogy 1898-ban, mikor Brassó* 
bán Honterus szobrát leleplezték, a hatóság 
megállapította, hogy középületeken meg
engedik a városi színeket ugyanoly meny- 
nyiségben, mint a magyar állam jelvé
nyeit, a magánházaknál azonban a nem 
magyar zászlók kitűzése nem engedtetik 
meg." És tovább azt mondja; „Furcsa, a 
mostani miniszterelnök, daczára annak» 
hogy Jakabffy rendeletet adott ki, a mely

ben az eddigi gyakorlatot fentartotta, — 
szerinte azt, hogy nem szabad magánhá
zakon nem-magyar zászlókat kitűzni, — 
visszavonta ezt a rendeletet és egy más 
rendeletet küldött az alispánhoz, a melyet 
az a zsebéből húzott ki és a melyben az 
van mondva, hogy az eddigi gyakorlat el
lenére azt, a mit Jakabffy rendelt, nem 
szabad végrehajtani, hanem meg van en
gedve mindenkinek, hogy péle-méle hasz
náljon más zászlókat is, a hogy akarja.“

Az ügy megérdemli, hogy egész rész
letesen előadjam a dolgot és akkor fog 
majd Ítélni felettem a Ház. (Halljuk! Hall
juk I); fog ítélkezni a felett, hogyan áll 
az a kérdés, a melyet a t. képviselő ur el
lenem igy kicsucsositott. (Halljuk 1 Halljuk!)

A zászlókérdésröl általában, csak elő
rebocsátom, hogy a mi 1848; XXL tör- 
vényczikkünk egész világosan rendelkezik, 
hogy ünnepélyeknél a középületeken, az 
állam épületein a magyar nemzeti három- 
szinü zászló, a trikolor, használandó. Mar 
most a gyakorlatban, a mint az évek során 
kifejlődött, kérdés támadt a 70-es években 
és in spécié 1874-ben az iránt, hogy ma
gánépületeken lehet-e a nemzeti Lobogó 
mellett más zászlókat is használni.

Akkor kibocsátott egy rendeletet az 
akkori belügyminiszter, hogy minden ide
gen czimer, vagy zászló eltiltandó. 1891-ben 
történt, hogy Besztercze-Naszód vármegye 
főispánjához egy rendeletet menesztettek, 
a melyben a belügyminiszter elrendelte, 
hogy ő Felségének Beszterczén való fo
gadtatása alkalmával a városi középüle
teken a nemzeti szinü lobogók mellett 
egyszersmind a város szűreivel biró zászlók 
is kitüzhetők. 1898-ban egy 440. számú 
rendeletben a beszterczei korcsolya-egye
sület a város kék zászlóinak a korcsolya
pályán való használatától eltiltatott és 
egy polgármester, a ki az ellen vétett, meg 
lett büntetve. Ezek az anteczedencziái és 
még egy ezenfelül, a melyre még vissza
térek, a zászlókérdésnek. •

Történt, hogy 1899-ben tűzoltó-kong
resszus tartatott Brassóban. Az alispán 
július 25-én a belügyminiszterhez fordult 
és jóváhagyását kérte a következő intéz 
kedésnek, melyet ő tervez.

Hz az intézkedés úgy szól, hogy a 
házak feldíszítésénél a város vörös-kék 
színeinek használata is szabad, ha a nem
zeti lobogók páros számban ki tűzetnek a 
magánházaknál. Erre a belügyminisztert 
helyettesitő államtitkár, -■ a kinek minden j 
tényét magamra vállalom és kinek műiden ■ 
tényéért a felelősséget állom, hiszen ne- 
vember jár el, a mikor távol vagyok, ezért ;

is, másért is kötelességszerüleg, mert én 
akkor pár napra eltávoztam Budapestről, 
a következő rendeletet adta ki, a melyet 
nekem be is jelentett és a melylyel egyet
értettem. (Olvassa): Az illető hatóságok 
középületein megengedtetik a városi színek 
használata, de másutt nem, magánházakon 
nem.

Erre a polgármester és az alispán 
demonstrált és azt Írták augusztus elején, 
hogy az előkészületek a díszítéssel már 
oly terjedelmet vettek, hogy igen nagy 
baj lenne, ha a díszítéseknél a város szí
neit nem lehetne használni, és a díszíté
seknél csak a nemzeti színeket lehetne 
használni, és hogyha a városi színek hasz
nálata a középületekre lenne szorítva. Er
re ezt a rendeletet adta ki a belügy
miniszter : (olvassa) „82.293. számú ren- 
deletemtől eltérőleg, zászlók használata 
tekintetében az eddigi gyakorlat fentartá- 
sát, tüzoltókongresszus alkalmából kivé
telesen megengedem.“ Ezt a rendeletet 
megint Jakabffy államtitkár irta alá, az a 
Jakabffy, a kit szembe akar velem állíta
ni a t. képviselő ur.

Komjáthy Béla: Dehogy !
Széli Kálmán miniszterelnök : Akar

ta, mert úgy mondta, hogy Széli Jakab
ffy rendeletét visszavonta: fentartom, 
hogy akarta. (Halljuk! Halljuk!) Ez a 
rendelet is tehát Jakabffy aláírásával kül
detett el.

Már most mi volt az eddigi gyakor
lat, mert műit méltóztatik látni, az eddigi 
gyakorlat lett fentartva. A t. képviselő ur 
azt álhtja, hogy az eddigi gyakorlat az 
volt, hogy megengedtetett a zászlóknak 
magánházaknál való kivételes alkalmazása 
és ezt én változtattam meg, holott ebben 
a rendeletben az van, hogy az eddigi 
gyakorlat szerint kell eljárni. Az eddigi 
gyakorlat pedig az volt, hogy a Honterus - 
ünnepélyen 1898 bán Brassó vármegye 
főispánjának és alispánjának felterjesztése 
szerint igen is meg lett engedve az, hogy 
kivételesen a nemzeti szinü zászlók mel
lett a magánosok a város színeit is hasz
nálhatják.

A brassói főispán szó szerint nekem 
a következőket Írja: (Olvassa) „A Hon- 
terus-ünnepély alkalmával 1898-ban tudo
másomra jutván, hogy a zöld-szászok ha- 
zaíiatlan tüntetésre készülnek, szükséges
nek láttam X agy méltóságod elődjének, va
lamint az akkori miniszterelnöknek fi
gyelmét felhívni és szigorú intézkedéseket 
kérni. Előterjesztésem folytán azon bizal
mas útmutatást kaptam, miszerint telein« 
tettel arra, hogy az ünnep csendes és za«
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vartalan lefolyása politikailag is nagyon 
kívánatos, niegengedtetik a piros-kék zász
lókkal a magánházak diszitése, de csak 
azon feltétel alatt, hogy az állami lobo
gók túlsúlyban legyenek.“ Tehát t. Ház, 
ez volt a gyakorlat, a melyet az 1898-ban 
történt eset bizonyít és a melyet az én 
rendeletem fentartott és nem az, a melyet 
a t. képviselő ur állít. Ezután következik 
az én inkriminált táviratom, a melyet 
mint előadja, a zsebéből kihúzott az al
ispán és mely a t. képviselő ur nézete 
szerint ellentétben áll azzal, a mit Jakab- 
Öy államtitkár sürgönyözött. A dolog pe
dig ellenkezőleg áll ; elmondom az egész 
históriáját. (Halljuk ! Halljuk !)

Ezen ünnepély után szeptemberben 
tartották meg Brassómegyében a közgyű
lést és azon közgyűlésből egy hosszabb 
reprezentácziót intéztek a minisztériumhoz, 
melyben azt állították, hogy miután 1898- 
bán a Honterus-ünnepély alkalmával meg 
volt engedve magánházakon a nemzeti 
szinü zászló mellett a város vörös kék 
színeinek a használata, ezután is enged
tessék meg ezen színek használata. Én 
tárgyaltam a kérdést és arra a meggyőző
désre jutottam, hogy a város színeinek 
használata tekintetében, t. i. hogy csat 
középületeken lehessen használni, magá
nosok házain pedig nem, bizonyos eltérő 
gyakorlat van, mert * 1874-ben eltiltatott, 
1894-ben megengedtetett Beszterczén és 
1898-ban szintén megengedtetett Brassó
ban a Honterus-ünnepélyen. És azonkívül 
azt az állítást és azt az allegálást, mely 
szerint némely szász város azt ailitja, 
hogy városuknak színei a kék és vörös, 
nem tartottam a levéltárban történt kuta
tások szerint történelmileg bebizonyítva. 
Kérdéses előttem az, hogy mi Brassónak, 
mi Szászrégeunek és mi Szebeunek a szí
ne és előttem nincs bebizonyítva, hogy 
azon vörös és kék zászló a városok szine- 
e és nem a szász nemzet szine-e ? Ezen 
kérdések felmerültek s mert én ezen kér
déseket tisztázni akartam, mert ha a vá
ros színei ezek, másképp áll a kérdés azok 
használatára nézve, de ha nem a város 
színei, hanem a szász nemzet színei, mert 
itt szász nemzet nem exisztál, ezek alkal
mazását megengedni nem lehet. (Elénk 
helyeslés.)

Ezen konsziderácziók folytán én azt 
mondottam, hogy a kérdést komoly vizs
gálat tárgyává teszem, történeti alapon, 
levéltári okmányok alapján és mert az 
1874. rendelet, mely publikálva se lett, 
nem is általános természetű, tehát általá
nos szabályozást kell eszközölni. Ennek 
folytán ez volt az a rendelet, mit a zse
béből az alispán kihúzott, mert akkor az 
ünnepélynek már régen vége volt; azt 
Írtam, hogy zászlóknak, jelvényeknek és 
színeknek magánosok részéről történő hasz 
nálatát legközelebb egyetemes szabályozás 
tárgyává szándékozom tenni, addig, mig 
ezen szabályozás meg fog történni, nem 
támasztok az ellen észrevételt, hogy ne
talán, fölmerülő alkalmakkor az alispán 
által 1898. évi augusztus ho 17-én kiadott 
útmutatás második pontjában foglalt ha- 
tározmányok nyerjenek kivételes alkal
mazást.

Ebből világos, hogy az előbbi ren
delettel se jöttem ellentétbe, hogy az ed
digi gyakorlattól nem tértem el s csakis 
az 1898-iki útmutatást hagytam kivétele
sen én is helyben és következik, hogy 
nem a mint a képviselő ur mondotta, tör

vény által akarom szabályozni a kérdést, 
mert a magyar állam színei meg vannak 
állapítva az 1848-iki törvényben, hanem itt 
városi színekről van szó s ezt a kérdést 
akarom szabályrendeletileg adminisztratív 
utón szabályozni. (Élénk helyeslés jobb
felöl és a baloldalon.) Hát ebben az egész 
előadásban és ebben a vádban, a mely a 
t. képviselő ur szerint arczába kergette a 
szégyent a magyar embereknek Brassóban 
és önérzetükben érezték magukat meg
bántva, itt teljesen máskép áll a dolog és 
a képviselő ur beszédében négy rendbeli 
helytelen és a tényeknek meg nem felelő 
állítás van. Az első, a mi nem áll, az, 
hogy az eddigi gyakorlat Brassóban az 
lett volna, hogy ott a Honterus-ünnepnéi 
is meg lett volna tiltva a magánosoknak 
a város színeinek használata; a második, 
a lénynyel ellenkező állítás az, hogy én 
másítóttam Jakabffy második rendeletét, a 
mely megengedte kivételesen az 1898-ik 
évi gyakorlatot; a harmadik az, hogy eb
ben a rendeletben én az eddigi gyakorlat
tal ellenkezőt rendeltem ; a negyedik pedig 
az, hogy én a színekről törvényt akarok 
hozm.

Belföld.
Brassó, febr.Q13.

A k.yviselöhue tegnap megkezdte a 
költségvetés részletes tárgyalását. Az ud
vartartás tételénél Kossuth Ferencz, Ugrón 
Gábor és Széli Kálmán miniszterelnök 
szólaltak fel. A Ház a tételt megszavazta. 
Az országgyűlés tételénél Kossuth Ferencz, 
Barabás Béla, Ugrón Gábor és Széli 
Kálmán beszéllek.

A kamui postarablás tettesét — a ki 
20 ezer korona értékű pénzeslevelet lopott 
el — Siváki Imre postaszolga személyében 
tegnap reggel elfogták. A szigorú vizs
galat foly.

Zacharias József, a sikkasztásért hat 
évre elitéit léke tégyarmati jegyző, a váczi 
fegyházban épen aznap halt meg, melyen 
büntését kitöltötte és kiszabadult volna.

Külföld.
Brassó, febr. 13.

A? osztrák képviselőház háznagyi iro
dája tegnap szétkuldte a meghívókat. A 
Reichsrathot e hónap 22-ikére, utotso ki- 
sérletképen összehívják.

RedMund John, az ír naczionálisták 
vezére, proklamácziót intézett az írekhez, 
Anglia mostani helyzete, úgymond, alkal
mat nyújt nrra, hogy kényszerítsek az írek 
sérelmeinek orvoslására.

Az Eyymult-A.tlutnjk szetánusa ello- 
gadta Allén setanus azon indítványát, hogy 
az Egyesült-Államok kormánya kötelessé
gének tartja közbejarm a vegeit, hogy a 
délafrikai lovabbi vérontásnak eleje vetes
sék és tisztességes béke köttessek. A se- 
uatus az indítványt meg egyszer fontolóra 
veszi s csak azutan fog intézkedni.

A „Brassói első takarék es onss^sij- 
zö szövetkezet közműi ess*\

Brassó, febr. 13.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a 
„Brassói első takarék és önsegélyző szö
vetkezet“ 16-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a tagok igen szép számban gyűl
tek össze.

Leitinger József vezérigazgató a kö
vetkező tartalmas beszéddel nyitotta meg 
a közgyűlést.

Mélyen tisztelt közgyűlés !
Mindenekelőtt melegen üdvözlöm a 

közgyűlés tagjait. A lefolyt 16-ik üzletév
ről közzétett jelentésünk tanúsítja, hogy 
szövetkezetünk megnövekedett erővel ha
ladt a helyesnek talált irányban.

Közönségünk bizalma és támogatása 
lehetővé teszi, hogy üzletkörünket mind
inkább kiterjesszük, de egyszersmind kö
telez arra, hogy nagyobb gonddal és fá
radsággal fokozott munkássággal lássuk 
el, a folyton sokasodo teendőket. E mun
kában segítségünkre sietett László Gerő 
igazgató ur, ki ez évben tényleges mű
ködését megkezdette. Erre, valamint a 
helyettes igazgatói állás betöltésére szük
ségünk van, mert az utolsó években szö
vetkezetünk kinőtt az eddigi szűk kere
tekből. A letétek, betétek, tartalékalapunk 
és forgalmunk összege az utolsó 5—6 év 
alatt 3—5 szőrös mértékben emelkedett.

Es mi tartalékalapunk folytonos eme
lésével és a humánus üzletkezeléssel igye
keztünk a bizalmat mindinkább meg
nyerni.

De bár megelégedéssel tekinthetünk 
vissza szövetkezetünk fejlődésére, mégis 
el kell ismernünk, hogy nagyon t á- 
vo 1 á 1 1 unk mégattólaiejlő- 
dési foktól, melynek elérése 
mindnyájunk 1 eg h ő b b vá
gyát kell hogy képezze.

Régibb keletkezésű erős verseny
társaink mellé az elmúlt évben még két 
uj pénzimézet alakult. Ez is szükségessé 
teszi, hogy .mi éber őrködéssel és czéltu- 
datos tevékenységgel vezessük szövetke
zetünk ügyeit.

De minden fáradozásunk meddő, ha 
tagjaink és közönségünk fokozott buzgó 
támogatására nem számíthatunk.

Kérjük azért a közgyűlés minden 
egyes tagját, támogassa intézetünkéi tel
jes odaadassai. Minden téren, min
den körben terjesze annak 
jó hírnevét, é brészé fel az 
iránta való érdeklődést és 
magyar társadalmunk min
den tagját igyekezzék szö
vetkezetünk támogatói so
rába sorakoztatni.

E kérései nyitom meg a közgyűlést, 
mely határozatképes, minthogy 26 tag 72 
szavazattal van képviselve.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó be
széd után László Gerő igazgató olvasta 
föl az igazgatóság évi jelentését. — M o 1- 
nár János nyug. ev. ref. lelkész indít
ványára pedig a közgyűlés a jelentést, 
mely az intézel fokozatos ..fejlődését tün
teti föl, örvendetes tudomásul vette, a fel
mentvényt megadta és elfogadta a Folyo- 
vits Miklós felügyelő bizottsági elnök ál
tal előadott felügyelő bizottsági jelentést, 
úgy a felügyelő bizottságnak, mint az 
igazgatóságnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott buzgó tevékenységéért.

Elfogadta a közgyűlés az igazgató
ságnak a tiszta nyeremény felosztására 
vonatkozó javaslatot is, mely szerint a 
9300 f r t. tiszta nyereményből óOOO f r t. 
az az o4°/o—a t a r tal é k a 1 a p h oz 
csatoltatik, a mely ez által 
21000 frt.-ra az az 42000 koromár a 
emelkedik. A tiszta jövedelem többi
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része, a betéti üzletrészes tagok 1-%-os 
jutalékára, a tisztviselők jutalékára; 344 
frt. pedig kétes követelések leirására, 400 
frt. jótékonyczélokra f o r d it- 
t at i k.

A jótékonyczélokra szánt összeg kö
vetkezőleg osztatott föl: 1. A „Magyar- 
polgári kör“ házalapja javára 100 frt. — 
2. Iparos segédek jutalmazására 100 frt. — 
3. A brassói magyar dálárdának 25 frt. — 
4. A brassói róm. kath. áryaházalapitó 
nőegyietnek 25 frt. — 5. A brassói ma
gyar protestáns nőegyletnek 25 frt. — 6. A 
brassói kereskedő ifjak körének 25 frt. — 
8. A brassói iparos ifjak önképző körének 
25 frt; — 8. A fürészmezei ág. ev. temp
lom építési költségére z5 frt. — 9. A 
brassói unitárius egyháznak 25 frt. — 10, 
A brassómegyei magyar iskolaegyesület
nek 25 frt. — Összesen 400 frt.

A napirend következő pontja vá
lasztások megejtése lévén, vezérigazgató 
Molnár János lelkészt kéri fel arra, hogy 
mint körelnök a választást vezesse.

Molnár János lelkész Simái Gerő és 
Veress György urakat a szavazatok besze
désére fölkéri és a titkos szavazást elrendeli. 
Megválasztatott helyettes igazgatóvá 64 
szavazattal 3 ellenében P a p p Ferencz 
felügyelő bizottsági tag.

E választás által megüresedett felü
gyelő bizottsági tagsági állásra pedig Pa- 
welka Ernő dr. 69 szavazattal 3 ellen.

Papp Ferencz meleg szavakkal kö
szönte meg a bizalmat és kérte a tagok 
támogatását.

A napirend letárgyalása után László 
Gerő igazgató kérte ismételten a közgyű
lés minden egyes tagját, hogy teljes szív
vel, lélekkel minden erejükből támogassák 
a szövetkezetét, hogy az még jobban felvi- 
rágozhassék. •

Molnár János lelkész és Korodi Mi
hály pedig a közgyűlés nevében ismétel
ten örömüket fejezve ki a szövetkezet ha
ladásán, köszönetét mondottak az igazga
tóságnak és felügyelő bizottságnak és lel
kes szavakban fejezték ki a szövetkezet 
megerősödésének nagy horderejét és azt 
a hitüket, hogy ezt minden magyar em
ber föl fogja ismerni és tettekkel 
fog sietni a szövetkezet támogatására.

Leitinger József vezérigazgató e re
ménységgel és a még szebb jövőbe ve
tett bizalommal rekeszthette be az emel
kedett hangulatban lefolyt gyűlést.

HÍREK.
Brassó, febr. 13.

— Szabadelőadás. A legközelebbi vagyis 
ayhatodik ingyenes szabadelőadás jövő va
sárnap, f. hó 18 án d. u. 5 órakor lessz, az 
0 ri e n t nagytermében. Előadást tart dr. 
Bokor János áll. főreáliskolai tanár ur, 
amag y a r n épkölt észetről.

— A Brassói Torna és Vívó Egylet 
választmánya folyó hó 18-án d. e. 11 órakor 
a kaszinóban megtartandó egyesületi évi 
közgyűlésének előkészítésére 15-kén (csü
törtökön) d. u. V26 órakor az állami főreál
iskola tornacsarnokában ülést tart, melyre 
a választmány tagjai ez utón meghivatnak. 
Az elnökség.

— Szeczessiós tánczestély. A brassói 
róm. kath. „Árvaház alapitó nőegylet11 ál
tal f. hó 14-én az „0 r i e n t“ szálloda nagy
termében rendezendő zártkörű szeczessiós

tánczestély rendkívül érdekesnek ígérkezik. 
A rendező bizottság tevékeny tagjai minden 
lehetőt megtesznek a végett, hogy az estély 
sikere biztosítva legyen. Jegyek előre vált
hatók Simay Testvérek, Theiss és Márton 
Schütz Farkas Fiai urak üzletében. Kezde
te este pont 8 órakor.

— Hirtelen halál. Kapcza Albert ud
varhelyi illetőségű 62 éves timársegéd, 
amint tegnap este a vegyes vonattal Bras
sóba megérkezett s a vasúti kocsiból ki
szállott, egyszerre összeesett s alig egy 
néhány perez eltelte után meghalt. A 
vele utazók állítása szerint Kapcza Albert 
már útközben panaszkodott rosszulléte 
miatt s arról is tett említést, hogy a kór
házból egy pár nappal ezelőtt jött ki. Kap
cza Albert Romániába akart utazni, ottan 
lakó leányainak meglátogatása végett. A 
holttestet rögtön beszállították a kórházba, 
a hol ma tartatott meg az orvos-rendőri 
vizsgálat, a mely alkalommal konstatál
ták, hogy Kapcza Albert tüdővészben 
szenvedett s ez okozta halálát.

— Dalestély. Amint lapunk tegnapi 
számában irtuk, a brassói magyar dalárda 
f.-évi február hó 24 én (szombaton) az 
„Orient“ (Nr. 1.) szálloda nagytermében 
tartja terített asztalok mellett Jaschik Gy. 
karnagy átvezetése alatt, Maicher R. ur szives 
közreműködése mellett a XXXVili egyesü
leti évben, tánczczal egybekötött első ren
des estélyét. Kezdete este pont 8 órakor 
Jegyek előre válthatók Nagy István egy
leti pénztáros lensori üzletében. Az estély 
műsora a következő: 1. Mayberger K.: 
„Katonasors“. Férfikar baryton soloval. 
LBaryton solot énekli Werzár Kálmán ur.] 
U. Marschner^H.: „Skót lakodalom“. Ének
li a dalárda vegyeskara. Zongorán kiséri 
Schwarze Albertiue k. a. és Gál Józsefur. 
III. „Hedegű solo“ zongora kísérettel, elő
adja Maicher Rezső ur. IV. Jaschik Gy. 
„Délibáb keringő“. Énekli a vegyes kar- 
V. „Kettős dal“ zongora kísérettel, énekli 
Török Mellak. a. és Binder Jenő ur. VI. 
„Magyar népdalok“,zongora kísérettel. Elő
adja a dalárda férfikara. Műsor után tán ez.

— A brassói román iskolák pőre. 
Vojna esperes a brassói Szent-Miklós 
egyházközség nevében az ilfovi törvény
szék előtt tudvalévőén port indított a ro
mán állam ellen a sokat vitatott évi já
radék miatt. A magyar és a román kor
mány közt létrejött ismeretes megállapo
dás azonban tárgytalanná tette a port. A 
múlt héten uj tárgyalás volt e pörben, 
mely alkalomból Vojna esperes szemé
lyesen jelent meg a törvényszéknél, és 
kérvényt adott be, melyben a per felfüg
gesztését kérelmezi; egyben azonban ki
jelenti, hogy a brassói egyház fentartja 
magának a jogot, hogy a port ismét fel
vegye, ha az ügy nem nyerné a kívánt 
megoldást.

— Találtak egy fekete pénzestárczát, 
kisebb pénzösszeggel. Átvehető a ren
dőrségen.

— Elveszett egy kis pénzestárcza, 
amelyben két kulcs volt. A megtaláló ju
talomban részesül, ha azt jogos tulajdo
nosának a rendőrségen átadja.

— A szép asszonyok estélye. Február 
10-én szombaton a hosszutalusi Barta féle 
vendéglő nagy termében házias estélyt 
rendezett négy szép asszony. A minden 
gourmandot kielégíteni képes ízletesnél íz
letese bb falatoknál csak a háziasszonyok 
leereszkedő szívessége és előkelő rendezé
se volt a meghívottakra nézve meglepőbb

és kellemesebb. Vacsora után tánczni 
perdült az egész társaság, a kötős háziasz- 
zonyokat sem ve ve ki, kik újólag megakar
ták mutatni, hogy nincs párja a világon 
a magyar asszonynak. A hajnali órákban 
oszlott szét a pompásan sikerült mulatság
ról a meghívott társaság s úgy gondolom 
mindenki a legkedvesebb emlékkel gondol 
vissza a század legutolsó [?] évének feb
ruár 10-ére mindenkor. Ha esetleg valaki 
kiváncsi találna lenni a négy szép asszony 
nevére, indiskrét szívesen leszek ! Egy je
len volt..

— Aljegyző választás. Sepsi- Szent- 
György város képviselete a Barthos Domo
kos halálával megürült aljegyzői állást ifj. 
Sas Józseffel töltötte be.

— Adományozás. Weisz Berthold, 
a miklósvári választó kerület országgyűlé
si képviselője a miklósvárjárási jótékony 
egylethez újabban 1800 koronát küldött az 
azon járási önálló iparosok és iparos ta
non ezok segélyezésére.

— Egységes kézbe ütő-díj. Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter elrendelte, 
hogy a magyar korona területén a teO- 
gráf- vagy telefon-hivatallal nem biró he
lyekre szóló táviratok márczius l-jétől, 
nem. tekintve a távolságot, 1 koro
náért 1 külön kézbesítővel küldessenek 
ki. Ezt az egységes dijat a közönség a 
külön kézbesítővel küldendő távirat föla
dása alkalmával köteles megfizetni és utó
lagos leszámolás ezután nem lesz.

— A munkások betegsegitő pénztárai. 
Az ipari és gyári alkalmazottak betegség 
esetében való segítéséről szó 1891 XIV. t. 
c. módositása tárgyában Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter a vidéki betegse
gitő pénztárak központi bizottságához ren
deletet intézett, a melyben kijelenti, hogy 
a munkások betegsegitő pénztárai hely
zetén okvetetlenül segíteni óhajt. E cél
ból az előkészítő munkálatokat, — a vi
déki kerületi pénztárak javaslataira való 
kiváló figyelemmel, — már be is fejezte 
a miniszter és intézkedett, hogy a külföl
di minták behatóan tanulmányoztassanak 
A reformjavaslatot, a melynek szövegezé
sét a miniszter a legközelebbi jövőre he
lyezi kilátásba, szakszerű tárgyalás végett 
a központi bizottságnak rendelkezésére 
fogják bocsátani.

Ertéknemek árfolyama.
Brassó, 1900. febr. 13.

Vétel Eladás 
Korona értékben

Román papír lei 
ezüst lei

94.10
93 90

94.60
94.40

Németbir. márka papír 118.10 118.30
„ „ arany (20

márkás arany 23.60 23.70
Napoleond‘or (20 fran

kos arany) 19.18 19.24
Török arany líra ——
Angol font sterling 24.10 24.22
Cs. és kir. arany 11.44 11.54
Orosz félimperial —. —•

„ papír rubel 2.50 2.548/*
Amerikai dollár -- --- -
Olasz papír líra '89 BO 90.10

A bank és raktárház üzlet keretébe 
tartozó bármely művelet keresztülvitele 
a legjutányosabb feltételek mellett.

’Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság
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J. Gráf és Tsa
ékszerüzlete

apu-ntcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

(Ki0 Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
lj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é » ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

1 főnyeremény 100.000 kor. értéktárgy,
I főnyeremény egpnkinl 20 000 kor. értéktárgy stb.

20% levonással készpénzben nyerhető
a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára rendezett

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
Minden sorsjegy még öt húzáson urániizetés nélkül ját

szik, daczára annak egy sorsjegy ára

V-ik húzás visszavonhatatlanul
már holnap

Sorsjegyeket ajánl a

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
kezelösége, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára,

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utcza 1. 
továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és 
a magy. kir. államvasutak személypénztárai és minden 

dohánytőzsde.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatUban.

755/99|sz. bvgh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a brassói kir. járásbiróság 1899 évi VI 9</4 számú 
végzése folytán Dr. Papp Árpád ügyvéd végrehajtató felperes 
részére Abrí András vhszenvedő alperes ellen 34 frt 60 kr. 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 304 írtra becsült ingóságokra a brassói 
kir. járásbíróság V. I. 97/6—1899 sz. végzésével a további el
járás vagyis az árverés elrendeltetvén annak az alap es feiül- 
ibglaltatók követelései erejéig s amennyiben azok kielégítési 
jógot nyertek volna az 1881 : LX t. ez. 120. §. alapján a 
helyszínén Brassó Bolgárszeg Hősök-völgyében Salamonkő 
melletti 677 házszám alatt leendő megtartására határidőül 
1900 évi február hó 19 napján délelőtt 10 órája kiiüzetik, a 
mikor biróilag lefoglalt és felüiiuglalt házi bútorok, szekerek, 
széna, lovak, tűzifa slb. készpénz fizetés mellett, a leg
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelései megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a menyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval bejelen
teni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére 
fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptói számíttatik,

Kelt Brassó 1900 évi január hó 26 napján.
Ladányi.

kir. bírósági végrehajtó.

ablakredöny-gyár BRAUNAU-ban I. B. ajánlja az 
ő 6 szór megjtilalmazott uj faroulettait és abla- 

redőnyeit.

Árjegyzék ingyen-

magán vevőknek mindenhol kerestetnek.

r

ff

Üzleti könyveket.
papírokat, iroda-és iskolaszereket

nagy választókban a legolcsóbb árak mellett ajánl

A „BRASSÓI LAPOK“ nyomdája
könyv és papír kereskedése

Brassó, Kapu-utcza 60 szám alatt.

Laptulajdonos: Trattner H. Nyomatja és kiadja a „Brassói Lapok, nyomdája.


